



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

СОБЫТИЕ

Чтобы помнили...

На днях на Центральном стадионе города состоялся футбольный матч среди ветеранов МВД и действующих сотрудников полиции, посвященный памяти полковника милиции – Василия Васильевича Чепкасова.

Полковник Чепкасов почти тридцать лет отдал службе в милиции, шестнадцать из которых руководил Чайковским ОВД, но в октябре 2007 года трагически погиб. Чайковские полицейские высоко чтут память об этом талантливом руководителе и просто хорошем человеке, который кроме многочисленных своих положительных качеств был большим поклон-

ником футбола. Вот уже на протяжении девяти лет в летнее время в день рождения Василия Васильевича стало традицией встречаться на футбольном поле, а проводить среди подразделений Отдела МВД футбольные матчи стали намного раньше – во времена, когда Чайковской милицией руководил полковник Чепкасов.

Футбольный матч всякий раз со-

провождается зрелищностью и дарит позитивные эмоции, как участникам, так и болельщикам игры. Среди последних, как всегда присутствовали члены семей игроков, ветераны органов внутренних дел, члены Общественного совета при отделе МВД по Чайковскому району, несовершеннолетние, состоящие на различных учётах в ПДН и другие многочисленные болельщики.



Игра оказалась захватывающей и напряжённой. Со счётом 3:2 победу одержала команда ветеранов МВД. Стоит отметить, что в её составе играли отставные офицеры, имеющие отличную физическую подготовку и, являющиеся постоянными участниками различных спортивных состязаний, проводимых отделом внутренних дел. Это Иван Полякин, Николай Фролов, Алексей Пустовалов и другие ветераны МВД. Тем не менее, команда действующих сотрудников полиции также показала чёткую и профессиональную игру. За неё играли Андрей Дерюшев, Сергей Кустов, Иван Колупаев, Ярослав Гребенщиков, Алексей Ласков и другие.

По окончании мероприятия про-

шла церемония награждения. Со словами признательности и благодарности за развитие и преумножение командного духа и взаимовыручки, уважение к памяти Василия Чепкасова и верность традициям, к присутствующим обратились руководитель отдела полковник полиции Алексей Агафонов и председатель совета ветеранов МВД Давид Фроимович Волк.

Переходящий кубок капитану команды ветеранов – Николаю Фролову (на снимке) – вручил сын Василия Васильевича – Дмитрий Чепкасов, который, как известно, пошёл по стопам отца и уже 13 лет служит в уголовном розыске ОМВД по Чайковскому району в звании подполковника полиции.

Наталья СТЕПАНОВА.

22 июля (пт) 2016 г.
Выставочный Центр

ул. Ленина, 36 напротив ДБ «Элегант»

9:00-19:00
часов

г. Киров, ОГРН: 309434531600242 ИНН: 434600424802
СВ-ВО: 43№002278346 ИП Лазарев В.А.

МЕДА



северная мода

КРЕДИТ
на 2 года

КРЕДИТ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ОАО «ОТП Банк». Генеральная лицензия Банка России №2766. Сумма кредита от 2000 р. до 300 000 рублей. Первый взнос по кредиту от 0% до 99% от стоимости товара, срок кредита от 4 до 24 месяцев, комиссия за обслуживание кредита - 0%, Комиссия за предоставление кредита - 0%, процентная ставка за пользование кредитом от 31,5 до 57%, по одному договору заемщик может приобрести до шести товаров, кредит предоставляется гражданам РФ. Товар сертифицирован. Организатор ИП Лазарев В.А.

КРАСИВО и ТЕПЛО!

«Живая история» дошла до наших библиотек

Как рассказала редактор «ЧРМБ им. Бурашникова Н.П.» Ирина Шелепова, журнал «Живая история» начал выходить с мая этого года под эгидой Музея современной истории России. Государственный центральный музей современной истории России в 2016 году имеет возможность бесплатно распространять издание и ежемесячно направлять его в субъекты Российской Федерации по 100 экземпляров. Межпоселенческая библиотека получила 20 экземпляров, которые будут переданы в библиотеки района и ряд других учреждений культуры.

Журнал «Живая история» посвящён событиям отечественной истории последних полутора веков, многие из которых до сих пор продолжают волновать, оказывая серьёзное влияние на российское общество в самых разных сферах. В научно-популярной форме журнал рассказывает о тематических и героических страницах нашего прошлого, знаменитых и малоизвестных фактах из истории России XX века. По словам генерального директора Музея современной истории России Ири-

ны Великановой, цель издания заключается в создании популярного исторического журнала, который, с одной стороны будет отвечать критериям исторической достоверности, а с другой – говорить с читателем на понятном современном языке. Кстати, на сайте Музея выложена электронная версия журнала, с которой может ознакомиться каждый желающий.

Также директор Чайковской районной межпоселенческой библиотеки Елена Панкратова надеется, что со-



трудничество с Музеем современной истории на этом не закончится, поскольку получение седьмого номера журнала не разовая акция.

Тимур КАМОВ.



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

Завтра начинается сегодня

В крае прошёл первый агрофестиваль

Это новый для Прикамья праздник. Конкурсы профессионального мастерства, обмен опытом, консультации по теории и практике производства, чествование лучших специалистов и развлекательные мероприятия – всё это вместил в себя агрофест.

Здесь же, на фестивальной ярмарке, можно было купить продукцию местных производителей.

ПОГОДОЙ НЕ ИСПУГАЕШЬ

В первый день погода, как будто испытывала прибывших на праздник аграриев: небо затянуло тучами и пошёл дождь. Но разве этим удивить прикамских земледельцев и животноводов?

– Каждый год для людей, которые работают на земле, непростой, – сказал губернатор края Виктор БАСАРГИН, выступая перед руководителями хозяйств. – Я работаю в регионе пятый год, и, не припомню, чтобы за это время было хоть одно нормальное лето. То засуха, то дожди и холода, а в этом году весной мы объявляли в 8 районах режим ЧС из-за паводка. Поэтому труд агрария тяжёлый, но такой необходимый для нас всех. Мы намерены развивать и поддерживать как крупное товарное сельхозпроизводство, так и небольшие фермерские хозяйства и кооперации. В прошлом году в агросектор края направили около 3,4 млрд руб. Это вдвое больше, чем 5 лет назад.

Вложения в хозяйства, помощь производителям дают свои положительные результаты. – По итогам прошлого года выручка сельхозпредприятий по сравнению с 2014 годом увеличилась на 23%, производительность труда – также на 23%, – рассказал министр сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Иван ОГОРОДОВ. – Второй год подряд увеличиваются посевные площади. В прошлом году они увеличились на 20 тысяч га, в этом – ещё на 5 тысяч га. Индекс производства продукции животноводства в хозяйствах всех категорий достиг 102,5%. Более чем на 4% выросло производство мяса и птицы, на 7% – яиц. Почти на 5% увеличился валовой надой молока.

ПОТЯГАЛИСЬ В МАСТЕРСТВЕ

Открылся фестиваль парадом сельскохозяйственной техники. В нём участвовали прикамские предприятия «Навигатор-Новое машиностроение», «Спецтехника», «Центральный агроснаб», «Агропроф», «Интерпартнёр», «Крестьянский дом», два из которых производят прицепное и навесное оборудование для уборки и упаковки сена – пермский «Навигатор-НМ» и «Спецтехника» из Краснокамска.

– Нам не стыдно за нашу технику даже рядом с иностранными образцами. И по потребительским свойствам, и по качеству мы уже можем конкурировать. В последние годы, благодаря разумной системе господдержки, сельское хозяйство повернулось лицом к отечественному машиностроению. У нас появились заказы, возможность вкладываться в развитие, – говорит директор компании «Навигатор – НМ» Артём ГАЛИЦКИЙ. У краснокамцев тоже полный портфель заказов. Продукция предприятия востребована практически во всех регионах. А в последнее время стало поступать много заявок и из-за рубежа. Дилеры российских предприятий тоже представили образцы наиболее популярной новой техники.



После этого, 23 лучших механизатора сельхозпредприятий состязались в конкурсе профессионального мастерства. Победителем фигурного вождения трактора с грузом стал Николай ПИЧКАЛЁВ, механизатор АПК «Красава» Пермского района.

В дни агрофеста на базе Лобановского молочно-комплекса «Русь» Пермского района прошёл краевой конкурс техников по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Работу 25 участников, приехавших из разных муниципальных образований края, оценивала компетентная судейская бригада. Абсолютным чемпионом конкурса стала техник-осеменатор хозяйства «Нива» Частинско-

демии вернулся в родную деревню? В последнее время руководители хозяйств стали заключать со студентами ВУЗов трёхстороннее соглашение, по которому выпускник во время обучения должен пройти практику на предприятии, а потом вернуться на производство.

– В регионе такое соглашение с предприятием и вузом заключили 232 студента, – говорит краевой министр образования Раиса КАССИНА. – Сегодня в стране кроме нас это никто не делает. 74 предприятия ждут специалистов, заканчивающих учебные заве-

Сельское хозяйство в крае сегодня уверенно развивается, объём субсидирования увеличился и продолжает расти. В Прикамье появляются новые фермы, комплексы по переработке продукции, предприятия и кооперативы. На селе создаются достойные условия для сотрудников сельхозпредприятий. Сейчас можно смело говорить о том, что мы поднимаем сельское хозяйство на новый уровень развития. Важную роль в этом играет и «Агрофест». Это уникальная площадка по обмену опытом, практическим навыкам. А главное – сюда приходят жители, которые знакомятся с успехами прикамских аграриев, покупают полезные товары местных производителей, – считает глава Пермского муниципального района Александр Кузнецов.

3,4

млрд руб.

вложили в агросектор края в прошлом году

го района Татьяна ЗАГУМЁНОВА. Абсолютному чемпиону и серебряному призёру конкурса, которым стала Надежда Миронова – специалист СПК «Колхоз им. Чапаева» Кунгурского района, предстоит отстаивать честь Пермского края на Всероссийском конкурсе техников по искусственному осеменению животных, который состоится в августе текущего года в Тюменской области.

А на выставке «Племенное животноводство – 2016» представили крупный рогатый скот молочных и специализированных мясных пород 38 сельхозпредприятий Прикамья и других регионов России. Чемпионов и призёров наградили медалями, красными лентами, кубками.

КАК ВЕРНУТЬСЯ НА СЕЛО?

В то время, как механизаторы выписывали круги по полю на тракторах, а фермеры демонстрировали достижения своей селекционной работы, члены общественного совета при краевом минсельхозпрод обсуждали вопросы закрепления кадров на селе.

Что делать, чтобы выпускник сельскохозяйственного колледжа, техникума или ака-



Вот и Пермская сельхозакадемия представила на фестивале интерактивную площадку «Интеллектуальная деревня».

– Это такая научно-образовательная община, в которой экспонаты – действующие живые объекты nano-инновационной техники, мультимедийные и визуальные средства, благодаря которым можно получить представления о нашей академии, – рассказал нам Юрий ЗУБАРЕВ, ректор сельхозакадемии им. Д.Н. Прянишникова. – У нас есть лабора-

тория агротехнологии европейского уровня, которая делает анализ всех видов исследований. И сейчас мы работаем не только с предприятиями края, но и с зарубежными партнёрами.

В интеллектуальной деревне представленный центр непрерывного образования, клиника по лечению и диагностике животных, макет студенческого агротехнопарка, научный центр Липогорье, Техноград, в котором студенты вместе с партнёрами проектируют, монтируют и производят сушилки для сена.

Сегодняшнее село отличается от того, что было ещё несколько лет назад. Оно смело движется вперёд, осваивая новые технологии, приобретая новую технику, постоянно учится. И это показал «Агрофест – 2016».

Татьяна ПЛЕШАКОВА.



МЫ И ЗАКОН

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Опасная книга

Чайковской городской прокуратурой приняты меры прокурорского реагирования, направленные на устранение нарушений законодательства о защите детей от информации, угрожающей их здоровью, нравственному и духовному развитию.

Так, в мае 2016 года в ходе проверки в одном из книжных магазинов города были выявлены нарушения указанного законодательства. В доступном для детей месте, в незапечатанном виде, реализовывалась книга по теме суицида, кроме этого не имеющая знака информационной продукции «18+».

Как сообщил Чайковской городской прокурор старший советник юстиции Константин Олегович Курагин, по итогам проверки индивидуальному предпринимателю, являющемуся собственником книжного магазина, было внесено представление об устранении нарушений закона. Кроме этого, в отношении него за нарушение законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, возбуждено дело об административном правонарушении.

В соответствии с постановлением судьи Чайковского городского суда от 27 июня 2016 года индивидуальному предпринимателю было назначено административное наказание в виде штрафа в размере 5 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Продажа алкоголя ограничена

Чайковской городской прокуратурой Пермского края проверено соблюдение законодательства в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В ходе мониторинга сети «Интернет», прокуратурой города выявлен Интернет сайт, с использованием которого, в нарушение требований Федерального Закона, дистанционным способом велась реализация алкогольной продукции как днём, так и ночью.

Нахождение в открытом доступе в сети «Интернет» информации, побуждающей общество, в том числе и несовершеннолетних, приобретать алкогольные напитки, способствует совершению административных правонарушений, а именно нарушению правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.

По результатам проверки, прокурор города направил в суд исковое заявление с требованием о признании данной информации запрещённой к распространению в Российской Федерации.

Так, решением Чайковского городского суда требования прокурора признаны законными, обоснованными и удовлетворены в полном объёме. Исполнение судебного решения городской прокуратурой взято на контроль.

Ситуация на дорогах



За прошедшую неделю в Отделе МВД России по Чайковскому району было зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия, в двух из которых пострадали три человека.

Так, 6 июля около 17.40 часов по полевой дороге со стороны лесного массива в направлении автодороги «Обход – г. Чайковский» двигался мотоцикл, которым управлял подросток. По предварительной информации, несовершеннолетний водитель на пересечении с главной автодорогой не предоставил преимущество в движении автобусу «ЛИАЗ», двигающемуся по направлению п. Марковский, и допустил с ним столкновение. В результате происшествия, водитель мотоцикла с различными травмами госпитализирован в медицинское учреждение.

По факту дорожно-транспортного происшествия сотрудники полиции проводят проверку, устанавливая

все обстоятельства произошедшего. Мало того, что парень не достиг 16-летнего возраста, так ещё и не имел прав. Родители правонарушителя привлечены к административной ответственности за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей.

Следует помнить, что подростковый возраст характеризуется мощным приливом физической силы, большим оптимизмом, но при этом малым жизненным опытом. В силу чего, требования правил дорожного движения не могут быть оценены ими со всей серьёзностью. Только взрослые могут предостеречь своих детей от необдуманных и легкомысленных поступков, и, как следствие, нелепой трагедии. Помните, что мототранспорт – не игрушка. Прежде чем сделать такой подарок ребёнку, позаботьтесь о том, чтобы он прошёл соответствующее обучение и получил водительское удостоверение.

Однако не только несовершеннолетние нарушают правила дорожного движения – грешат этим и взрослые.

Так, 7 июля около 03.00 часов по автодороге ул. Приморский бульвар двигался мопед под управлением 30-летнего водителя, который допустил выезд на разделительный газон и наехал на бетонную опалубку канализационных колодцев. В результате происшествия водитель с различными травмами госпитализирован в медицинское учреждение. Пассажиру оказана разовая медицинская помощь.

По факту дорожно-транспортного происшествия проводится проверка, устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Мопед изъят и помещён на специализированную стоянку.

Госавтоинспекция напоминает, что водители мопедов и скутеров приравнены к полноценным участникам дорожного движения и ответственность за нарушение ПДД применяется к ним в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях на общих основаниях.

Инспекторы отмечают, что управлять мопедом при движении по дорогам разрешается лицам, достигшим 16-летнего возраста при наличии прав управления категории «М» (мопеды и легкие квадроциклы) и подкатегории «А1» (мотоциклы с рабочим объёмом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 куб. см и максимальной мощностью, не превышающей 11 кВт). Кроме того, данное транспортное средство обязательно должно быть зарегистрировано в установленном законом порядке.

Наталья СТЕПАНОВА.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ БЕТОН на Советской! Собственное производство бетонов марок: М100, М150, М200, М250, М300, М350. Работаем в удобное для вас время. Тел. 6-07-02, 8-919-477-0111.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПЕРЕВОДЫ (англ. язык, устный и письменный). Тел. 8-912-486-61-06.

БУРИМ СКВАЖИНЫ НА ВОДУ.

Опыт 30 лет, гарантия 3 года. Работаем круглый год. Тел. 8-922-64-102-44, 8-912-068-70-05.

ПОГОДА в г. Чайковском

(56°45'N - 54°17'E, по данным сайта в Интернете: GISMETEO.RU)

Прогноз составлен: 18.07.2016 – 12:00 MSK	СРЕДА 20.07	ЧЕТВЕРГ 21.07	ПЯТНИЦА 22.07
Температура в 5.00	+19 °С	+19 °С	+19 °С
Температура в 17.00	+27 °С	+27 °С	+29 °С
Давление (при Н = 750 мм)	750 мм	752 мм	751 мм
Ветер	4 м/с (В)	4 м/с (ЮВ)	4 м/с (ЮВ)
Облачность	ясно	малооблачно	малооблачно
Осадки	нет	нет	нет

Стартовал марафон знатоков избирательного права

Чайковская районная межпоселенческая библиотека имени Бурашника Николая Павловича подготовила и запустила в библиотеках сельских поселений района интеллектуальный марафон знатоков избирательного права – «Избирательное право. Выборы».

Можно ли научить гражданина Российской Федерации быть ответственным за своё право избирать и быть избранным? Научить юного гражданина знать избирательное право и свои возможности – можно. Большую роль в формировании гражданской ответственности у подрастающего поколения играет школа. Но не менее важная миссия в этом вопросе и у библиотек. К своему со-

вершеннолетию, к возрасту, когда наступает активное избирательное право, молодые люди должны легко ориентироваться в избирательном-правовом пространстве.

Участие в марафоне даёт ребятам возможность продемонстрировать знания избирательного права и своих возможностей в избирательной системе государства. И, наконец, это просто увлекательное соревнование!

Викторины, а их две, проводятся по модели телевикторины «Своя игра», где есть и «Кот в мешке», и цена вопроса. Кстати, и взрослому населению небесполезно вспомнить историю избирательного права и основы избирательной системы.

Если вы знаете, как произошло слово «увечье» или, что такое «абсентизм», то, возможно, именно вы станете знатоком избирательного права. Приходите в свою библиотеку и участвуйте в марафоне!

Ирина ШЕЛЕПОВА,
редактор ЧРМБ
им. Н.П. Бурашника.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы»

Выходит по вторникам и пятницам.

ОГНИ КАМЫ

Главный редактор
Александр
Васильевич
БЕССМЕРТНЫХ

Газета отпечатана офсетным способом в типографии
МУП «Сарапульская типография»

АДРЕС издателя и типографии:
427960, Республика Удмуртия, г. Сарапул, ул. Раскольникова, 152
ТЕЛЕФОНЫ: (34147) 4-12-83

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

сайт: http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaksiya-gazety-ogni-kamy/

ТЕЛЕФОНЫ:
– главный редактор ----- 3-30-32,
– бухгалтерия ----- 3-30-23,
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 3-28-94,
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 3-27-95,
– отдел рекламы и объявлений ----- 3-30-16,
– корректор ----- 3-29-80,
– компьютерный центр ----- 3-63-14.

Подписные индексы на I полугодие 2017 г.:
двухразовый выпуск – 53358
субботный выпуск – 53358С

Тираж 10000.
Заказ _____
Объем 1 печ. лист

Подписано в печать
18.07.2016 г.

Время подписания
по графику: 13³⁰
фактически: 13³⁰

Цена свободная.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.